

强化属地管理责任，网格化管理分片巡查，加强对市民游客和“候鸟”引导……

鹿城开出三亚湾顽疾诊疗“药方”

■本报记者 黄媛艳

沙滩变身棋牌室、小贩穿梭卖商品、中医修脚兼按摩、卡拉OK唱不停、沙滩变成赛车场……连日来，三亚湾系列“乱象”备受市民、游客及网友的关注。三亚湾缘何“乱象”屡禁不绝？三亚湾生态保护该如何发力？记者今天对此进行了调查。

人口陡增素质有待提升

“到了冬季，三亚湾附近的海坡等区域迅速聚集大量的外来人口，他们习惯在三亚湾沙滩、绿地打发时光，人流密集时每天最多可达10万人次。”三亚市综合执法局局长周乃武坦言，人口陡增，为三亚湾的管理带来难题。

定安成立4个小组督查“节日病”

包括厉行节约反对浪费
务实节俭廉洁过节等执行情况

本报定城1月31日电（记者赵优通讯员张莺）春节临近，定安县从县委办、县直组织部、县纪委等单位抽调人员组成4个督查小组，对全县10个镇和77个县直机关单位进行督查，预防和整治“节日病”。这是记者今天从定安县纪委获悉的。

据了解，此次督查主要内容包括厉行节约反对浪费、务实节俭廉洁过节等执行情况；各镇、各部门工作人上签到、请销假制度落实、上班上网、上班打游戏等工作作风情况；县委县政府重点工作、重点项目和为民办十件实事等落实情况。督查组采取听取各单位主要领导汇报、抽查部分项目落实情况和不定时暗访等方式进行，每个督查小组安排一位记者跟随现场采访，对违规违纪不正之风进行通报和曝光。

索贿受贿百余万元 省交通运输厅建设管理处原处长 建设管理处原处长 一审获刑11年

本报讯（记者洪宝光 通讯员程玲玲）海南省交通运输厅建设管理处原处长李强利用职务便利，为他人谋取利益，索取、收受他人财物共计105.7万元人民币和8.5万元购物卡。1月29日，海南一中院对该案进行一审宣判，以受贿罪判处被告人李强有期徒刑十一年，剥夺政治权利二年，并处没收个人财产10万元。

该案宣判后，被告人李强表示考虑后再决定是否上诉。

滥用职权违规办证 琼中房管局一办事员获刑二年

本报海口1月31日讯（记者金昌波 实习生黄志豪 通讯员胡娜）琼中黎族苗族自治县住房保障与房产管理局办事员王某，因犯滥用职权违规办理房屋他项权证，近日被琼中法院判处有期徒刑二年，缓刑四年。

2012年，王某在担任琼中县住房保障与房产管理局办事员期间，负责房屋他项权证办理工作，先后分三次违反法律规定，办理了房产的房屋他项权证。

后上述房屋他项权证被颁发给行昌江支行，该行据此先后分三次发放个人商用房贷款共2550万元到琼中某酒店实业有限公司账户。后该2550万元被该公司实际控制人杨某取走。案发后，王某主动到琼中县检察院投案。目前，昌江工行的全部损失已全部挽回。

花5万元“买”消防意见书 屯昌一幼儿园被立案调查

本报讯（记者林容宇 通讯员王超英）1月27日，屯昌消防大队联合教育局成立专项检查组对全县56家幼儿园进行消防安全检查，检查组发现屯昌屯城镇向日葵幼儿园所持有的消防意见书为伪造，目前该幼儿园已被立案调查。

屯昌消防大队相关负责人介绍，经初步调查询问，该意见书为幼儿园委托他人办理，委托人收取幼儿园5万元办理费用后伪造屯昌消防大队消防安全检查意见书。

据了解，该县下一步将在冬防安全检查工作中，对被检查单位法律文书真伪进行核查。

“许多人不太注意保护生态和环境卫生，人口素质有待提升等共性问题，直接影响三亚湾的保护和管理。”“候鸟”陈贺认为。

人口陡增、素质待提升，面对双重叠加的难题，三亚一时心有余而力不足。这其中，执法人员的执法能力是重要因素。

“新区刚成立，各区与相关职能部门的工作配合尚在磨合阶段，如何将下放的执法力量和既有的执法力量相整合，提升执法质量，我们正在探索。”天涯区区长陈向奋坦言。

“三亚湾问题不是一朝一夕就形成的，这与执法、管理不到位有关。”三亚市政府有关负责人认为，目前，三亚存在一些执法人员不敢、不愿、不会执法的现象。

集中整治与常态化管理结合

面对三亚湾存在的问题，此前三亚执法部门开展过多次执法，取得一定成效，但效果往往难以持久。

“三亚湾治理要集中整治与常态化管理相兼顾，落实责任、明确机制、提升执法人员素质。”三亚市市长吴岩峻表示，目前，由该市综合执法局牵头，集中力量开展对三亚湾乱象的整治，加大宣传力度，综合运用志愿者等

力量，引导市民、“候鸟”、游客自觉维护三亚湾的秩序、爱护沙滩环境。同时，强化属地管理责任，天涯区牵头制定三亚湾常态化管理机制，网格化管理分片巡查、负责，发现问题及时处理解决，从制度、机制上为三亚湾系列问题的治标、治本寻找解决路径。

今天，三亚已开展对三亚湾系列问题的集中整治行动。三亚市公安局副局长徐冰透露，该局将充分调动辖区内派出所的力量，积极配合区及相关部门联合对三亚湾进行整治，为执法人员公正、依法执法保驾护航。

周乃武透露，为有效解决三亚湾旺季人口剧增的问题，消除消防等安全隐患，维护良好的城市形象，该局将积极配合天涯区及相关部门，抓紧对三亚湾附近海坡等地的违章建筑进行清除。

将研究分期分段封闭式养护

在三亚湾系列整治中，如何让三亚湾重新焕发生机备受关注。

海南大学建筑工程学院副教授李微指出，近年来，三亚湾的沙滩遭到严重侵蚀和破坏，对海岸的保护，限制人数是一个重要措施。

“三亚将研究三亚湾分期、分段封闭式养护，配合原生植被群落恢复的养护管理工作。”吴岩峻说。对一些生态破坏严重的地区全封闭管理，使其有一个休养生息的外部环境；生态状况一般的地方可半封闭式管理，控制和限制人流进入；一些偏远人流少的地方，可考虑开放式管理。

（本报三亚1月31日电）

海南核电自主研发产品获国家专利

本报讯（记者梁振君 通讯员孙宇阳 实习生翁静莹）海南核电有限公司自主研发的“装卸料机抓具防人因应急工具”近日获得国家专利，填补了海南核电专利申请领域的空白。

记者从国家知识产权局官网中国专利系统确认了上述消息。

“装卸料机抓具防人因应急工具”可以降低装卸料机抓具应急工具人因操作失误率，极大地提高了装卸料的工作效率，为企业创造了经济与社会价值。同时，该专利具有高效、安全、易操作、易去污等特点，在国内核电厂防人因失误领域，有较大的应用推广价值。

海口美兰区流水坡棚改项目

安置房首批两栋楼封顶

本报海口1月31日讯（记者许春媚 通讯员陈亮 梁绮艳 实习生陈奕霖）经过8个月的建设，今天，海口市美兰区流水坡片区棚户区（城中村）改造中的安置房项目——滨江新苑A区（第一期）首批两栋楼封顶。据了解，预计到今年7月份该项目的11栋楼将全部实现主体封顶，项目建成后将用于流水坡片区棚户区改造范围内被征收人的住房安置。

据了解，滨江新苑A区（第一期）是美兰区政府为民办实事的民心工程，为了让群众放心，流水坡片区棚改项目大胆尝试，改变了棚改征收工作中先征收、拆除房屋、提供净地再建安置房的方式，采取了安置先行的做法，在项目启动之前就开始兴建安置房。

保亭谱写绿色新乐章

◀上接A01版

打好旅游基础实现转型升级

记者近日在保亭看到，呀诺达投资亿元的新游客服务中心新近投入使用，装修美轮美奂，是世界最大的热带雨林服务中心。槟榔谷黎苗特色的新兴大门和其他景观设施最近建成，给游客新的体验，河北游客李晨一脸兴奋：“感觉景区基础设施非常完善。”缘真岛的主题养生度假酒店和生态文化博物馆今年动工，什岭生态影视基地建设加快。

“今年突出抓好旅游产业转型升级和基础设施建设，全面改造提升城乡面貌，穷游旅游业主地位。”县委副书记、县长符兰平说，转型升级是保亭旅游发展面临的紧迫任务，要延伸旅游、提升旅游、创新旅游。

保亭从合理布局入手，科学编制热带养生度假目的地建设发展规划，加快编制文化旅游、乡村旅游、生态旅游等专项规划，重新谋划全县旅游产业发展布局，从基础设施建设入手，着重提升景区创建水平，今年争取新增5A级景区1个、4A级景区1至2个。加快建设县城至七仙岭美丽乡村骑行道，打造陵大线、海榆中线公路保亭段、保海线等3条长廊景观带，国道省道沿线新建民居要按3至5套不同风格的设计图纸改造建设，全面提升景观带及其建筑艺术性、品味性、民族性和特色性。

传承黎苗文化带动农民增收

“景区从1月中旬起，每周末将开设国学讲座，组织游客参加黎苗歌舞晚会。”缘真岛神玉书院总经理顾贵水告诉记者。近日，来自新加坡、马来西亚等国的50多位游客来听国学课、欣赏黎苗文化。

“农旅相融、工旅融合、商旅相融、文旅相融，形成旅游特色，带动农民致富。”符兰平告诉记者。

保亭从培育风情小镇入手，推进新型城镇化建设，努力建成一批集生态景观、乡村旅游、文化体验为一体的民族风情小镇。从打造田园乡村入手，建设具有鲜明个性的美丽村庄，“一村一景、一村一品、一村一韵”，逐步构建精品田园乡村星罗棋布的格局。从体现文化差异性入手，大力彰显黎苗风情文化，努力打造黎苗风情旅游新名片。

（本报保城1月31日电）



务工流、学生流相互重叠
过冬度假、旅游观光客流增加
东环：春运前现小高峰

1月31日，东环海口火车东站，售票大厅人头攒动。

2015年春运尚未开始，但节前客流相对集中，务工流、探亲流与学生流相互重叠，以及过冬度假、旅游观光客流增加，多重因素导致出现小高峰。据悉，2015年全国春运将于2月4日拉开大幕，今年春运期间，海南东环铁预计发送旅客220万人，日均发送5.3万人。为确保旅客安全出行，海南东环动车客运乘务队已提前做好春运准备工作。

本报记者 李英挺 摄

武警好战士李迪——

昔日见义勇为 今朝拾金不昧

赞

本报讯（记者张樵星 通讯员雷辙 特约记者杨瑞明）“谢谢武警战士李迪！及时将客户丢失的银行卡归还我，失主非常感谢！”1月29日上午，海口市海甸岛某建设银行值班人员将感谢电话打到武警海口市支队勤务中队值班室时，部队才知晓了驾驶员李迪拾金不昧的事情。

1月28日，李迪外出办事，顺路去海甸岛某建筑取钱。正当他准备插卡

时，发现ATM机内有一张未取走的银行卡。李迪随即刻将银行卡取出，四下询问，但没人知道是谁落下的银行卡。

李迪告诉记者，当时，他估计是失主走得匆忙，忘记取卡，“既然没有失主的联系方式，不如就在原地等一下”。半个小时过去了，仍不见失主前来寻找。无奈之下，李迪将此事告知银行值班人员，并将银行卡转交银行，留下了中队值班室的电话后，便离开了银行。

这并不是李迪第一次做好事。他的战友告诉记者，去年，李迪见义勇为，曾经制服了一名撞车勒索钱财的男子。

去年7月底，李迪外出途经秀英港十字路口，在等红绿灯时，发现一名大约四十多岁，穿着邋遢的男子不断向过往车辆上冲撞，声称自己被车撞了，如

果不给钱就叫人砸车，情绪特别激动。

好几辆车遭到该男子的勒索，十字路口也因此造成了交通堵塞。

李迪立即将车停靠在路边，准备下车制止该男子。该男子看到有一名武警战士出现后，立即撒腿向不远处的一家医院方向跑去。李迪追出一百米后将其制服，随即打电话报警。经查，该男子不久前曾因吸毒被关押，不仅患有精神疾病，还有严重暴力倾向。前来处置情况的民警到达事发现场，李迪将该男子移交给民警后，便默默地离开。

省旅游市场综合整治工作领导小组发出督办通知 海钓濒危长尾鲨？速查严处！

查

本报海口1月31日讯（记者杨春虹 通讯员吕伟）针对媒体曝光的关于有人组团猎濒危长尾鲨等报道，记者今天从省旅游市场综合整治工作领导小组获悉，该办公室对此高度重视，媒体曝光当天就发出督查督办通知书，要求三沙市旅游市场综合整治工作领导小组迅速牵头组织调查、核实和查处，并采取针对性措施防止此类事件

再次发生。

据了解，昨天，光明网、和讯网等网站以《组图：网曝西沙旅游乱象 多人组团海钓濒危长尾鲨》为题，央视新闻微博、南方都市报微博等媒体微博以《曝西沙旅游乱象：组团钓濒危长尾鲨捡红珊瑚》等为题，报道了西沙旅游存在的问题。报道提及“近日，多名网友在微博发布照片，称多人在西沙组团海钓，

猎捕濒危动物长尾鲨，更有男子手持十分罕见的大型红珊瑚拍照”等内容，在网上引起较大反响。

省旅游市场综合整治工作领导小组办公室昨天立即发出督查督办通知书，要求三沙市旅游市场综合整治工作领导小组，根据属地管理原则，迅速牵头组织属地有关部门，对新闻媒体报道的西沙旅游存在的问题进行调

查、核实、查处，并采取针对性措施防止此类事件再次发生；同时要求海口市、文昌市、琼海市、万宁市、三亚市旅游市场综合整治工作领导小组积极配合三沙市开展查处工作，同时对本地区从事招徕、组织、实施西沙旅游的企业和个人进行检查，涉及扰乱旅游市场的违法违规行为要依法从严从重进行查处。



新

人唐雄儒在田间进行管理。
本报记者易宗平摄

CSA是指社区支持农业，最早出现在德国、瑞士和日本。这种模式提倡“吃在当地、吃在当季”，实行有机种植，不经过中间环节，直接将农产品配送到城市社区居民家中。社区居民在生产前预订所需数量，为种植者提供有保障的收益。

儋州出现首个“CSA”农业 有机蔬菜直供社区居民

本报讯（记者易宗平 通讯员郭树扩 洗贺）1月28日，记者在儋州市那大镇抱龙村的一片田地里，感受到一幅田园诗画般的美妙。这里是该市引进的首个“CSA农业”项目。

引进这个新模式的负责人唐雄儒介绍，他与中国人民大学驻儋州支农志愿者孙小勇等人合作，在该镇抱龙村以及附近的侨南村，推行CSA农业模式的田块有15亩，目前将生产出的蔬菜

直接配送给25户社区家庭。下步将逐步把生产范围扩大到羊、鸡、猪、鱼等养殖业，与更多的社区消费者建立互信、互助的良好关系，并与美丽乡村建设相结合。

“那大镇采取的CSA农业模式，规模虽然不大，但代表了一种健康的消费方式，一种新的农业发展向，值得推广。”儋州市农委主任陈木兴接受记者采访时表示。

◀上接A01版

随着医疗保障制度的不断完善，居民保健意识增强，医疗保健投入加大，医疗保健类支出因此增长最快。2014年海南居民人均医疗保健类支出717元，同比增长32.6%。其中，医疗器具及药品类支出增长21.5%，医疗服务增长37.6%。

去年我省居民人均交通通信类支出1437元，增长24.2%，占居民消费支出比重为11.5%，是消费支出增长亮点。海口市“黄牌”超标电动车退市，居民通过以旧换新、折价回购等方法购买“蓝牌”电动车，加上公车改革和家用汽车更新换代等多重因素叠加，居民购车意愿提升，使得2014年海南居民人均购买家用汽车、电动自行车等交通工具支出大幅增长73.5%。

此外，随着智能手机的推广普及，我省居民手机更新换代速度加快，2014年海南居民用于购买移动电话机的通信工具支出增长25.8%，通信服务也随之相应增长15.7%。

公告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省记协），举报邮箱：hnx-wjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协
2014年5月24日